

秋冬季疫情风险是否加大？ 个人如何做好防护？

——中国疾控中心专家解读青岛疫情

“

新华社电 应急响应机制启动、大规模核酸检测正在进行、流行病学调查和溯源紧张开展……青岛疫情的发生，不仅给青岛市带来诸多挑战，也给其他城市疫情防控敲响

了警钟。秋冬季疫情是否会再次暴发？当前全国疫情风险几何？个人如何做好防护？围绕公众关心的问题，中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友作了解读。

目前，青岛市已采取措施力保16日前完成覆盖全市1100万人的全员核酸检测。吴尊友指出，大规模核酸检测为了解疫情规模提供了非常重要的技术手段。根据目前核酸检测结果和其他疫情信息分析，青岛疫情病例的活动范围主要局限在青岛市胸科医院。

据青岛市方面消息，针对新冠肺炎确诊患者出租车司机邵某某，青岛市已经追踪到全部密切接触者52人。吴尊友认为，当下青岛疫情防控的关键在于按规定对邵某某的密切接触者进行认真排查。是否

还有密切接触者没有追溯到？密接者提供的信息是否能确保准确？这都是疫情防控中的重要问题。

吴尊友同时指出，根据目前流调和核酸检测进展等信息来看，此次青岛疫情并非秋冬季疫情暴发，也和十一长假没有明显关联。

对于青岛疫情是国内第几波疫情的疑问，吴尊友指出，如果把全球作为一个地球村来看，全球新冠肺炎疫情仍然还是第一波。他说，从年初以来，全球疫情走向是一路上扬的：3月下旬，全球每日报告数突破

5万；到5月下旬，全球每日报告数突破10万；7月初，每日报告数突破20万；进入9月份以后，有多个单日报告数突破了30万；进入10月份不到半个月，已有多个单日报告数突破35万，且出现单日报告数创下38万的新高峰。从1月份到10月份的疫情病例曲线图几乎是直线上升的过程，所以说全球疫情还是第一波。但是，新冠肺炎疫情在不同国家有不同的流行方式，有的国家疫情病例数曲线持续上扬，有的在疫情缓解以后又出现上升趋势。

冷链产业环境监测和工作人员核酸检测不应少于一周一次，这样才能把疫情风险及时扑灭在萌芽状态。

从实验室防护方面来讲，要按规定做好实验室操作。“各地疫情防控的闭环是否真的全封闭、是否还有隐患，这些都需要进一步查漏补缺。在青岛出现新感染病例后，其他地方也不能打包票，所以一定要将有关防控措施落到实处，进一步做好疫情防控措施落实情况大排查、大排查。”吴尊友说。

青岛疫情规模范围有限 并非秋冬季疫情暴发

各地疫情防控需查漏补缺 应围绕风险点进行排查

分，一些大型医疗设备使用方面也要注意避免交叉感染的风险。收治确诊病例的病区最好应该是隔离的、独立的，大型医疗设备不应该交叉使用，而且对于病房和仪器本身应有定期的消毒措施。

从境外输入方面来讲，还应注意冷冻食品输入造成新的感染风险。吴尊友指出，冷冻食品运输、储存、销售等环节都要注意病毒检测和从业人员防护措施，以免出现北京新发地和大连疫情那样的情况。对于

一般游客无须过度担心 佩戴口罩应是“标配”

据了解，今年十一期间，青岛市接待旅客近450万人次，一些地区和单位已经开始排查十一期间出入青岛市的人群。这些人是否需要全部隔离或进行核酸检测？

吴尊友说，游客全部隔离、接受核酸检测没有必要。从目前检测情况来看，青岛市病例均与青岛

市胸科医院高度关联。对于绝大多数国庆期间到青岛旅游的游客来说，应该没有机会接触到这一局部范围的患者。但如果到了医院所在区域，或者乘坐出租车的人群就要引起注意，要核对一下是否是新冠肺炎患者提供的出租车服务。对于其他旅客来说，没有必要过度担心。

吴尊友也指出，目前我们要继续保持常态化防控意识。常通风、戴口罩、勤洗手、保持社交距离，仍然

很重要。在常态化防控背景下，口罩相当于普通老百姓的“标配”，公众应随时准备口罩，在人员密集的地方、通风不够好的地方，都要坚持戴口罩。

“公众一定要做好呼吸道传染病的防控，采取戴口罩等防护措施，这些措施不仅可以防止新冠肺炎的流行，对于预防流感等其他呼吸道传染病也是非常有效的，是保护个人卫生和身心健康的非常好的方法。”吴尊友说。

青岛市卫健委主任停职接受调查

昨日，青岛市举行疫情防控情况新闻发布会。青岛市副市长栾新在发布会上通报了与疫情有关的追责：

10月14日，青岛市委研究决定，市卫生健康委党组书记、主任隋振华同志停职，接受进一步调查；委派市委组织部常务副部长杨

祥同志主持市卫生健康委全面工作。昨日，青岛市卫生健康委党组研究决定，市胸科医院党委副书记、院长邓凯同志免职，接受进一步调查。就在一个半月前，今年8月31日，青岛市政府发布人事任命，任命隋振华为青岛市中医药管理局局长。隋振华曾任青岛市林业局局长，于2019年1月获任青岛市卫健委主任一职。 澎湃



相关新闻

股指继续下行，科创50指数表现疲弱 医疗板块跌幅居前

在前一交易日基础上，昨日A股继续下行，主要股指小幅收跌。科创50指数表现疲弱，跌幅超过2%。船舶、医疗保健、半导体等板块领跌沪深两市延续缩量态势，分别成交2639亿元和5002亿元，总量不足7700亿元。

截至收盘，沪指报3332.18点，跌幅0.26%，成交额2638.49亿元；深成指报13624.89点，跌幅0.48%，成交额5001.58亿元；创业板指报2737.96点，跌幅0.95%；上证50指数报3371.40点，涨幅0.06%。科创50指数表现疲弱，跌2.34%，收盘报1453.79点。

个股方面，1168只个股上涨，其中ST安凯、金一文化、ST舍得等多只个股上涨幅度超过5%。2719只个股下跌，其中昊海生科、锦富技术、海联讯等多只个股下跌幅度超过5%。

行业板块表现不佳，大部分收跌。饲料、机场服务、医疗保健、影视等板块跌幅居前。受N金龙鱼上市带动，食品饮料板块逆势大涨，纺织、煤炭、保险等板块涨幅超过1%。

概念股方面，分散染料、C2M概念、胎压监测等涨幅居前，氯化镓、多晶硅、建筑节能等跌幅居前。 综合

李秋怡女士嫁给了李秋怡先生 同名同姓小夫妻在成都领证

“我们结婚啦！”李秋怡女士嫁给了李秋怡先生！10月10日，一对名字一模一样的小夫妻在成都领证结婚的消息获得网友广泛关注。截至目前，他们抖音上所有视频点赞数近200万。据悉，他们将于10月18日，在西安举行婚礼。

二人从相识到结婚的消息，不仅得到了父母的祝福，也得到了来自五湖四海网友们的庆贺。网友评论“这是要有多特别的缘分，才能让两个名字一样的人走到一起？”网友也调侃：“婚礼现场是不是得写：欢迎参加李秋怡&李秋怡的婚礼？”“以后吵嘴，是不是都像在说自己？”“以后孩子上学，母亲的名字该写谁呢？”甚至还有网友已经把两人孩子名字都取好了，“就叫李双双。”

“李秋怡先生，有幸与你相爱，余生为你而来。”妻子李秋怡谈起丈夫李秋怡，满是幸福。她告诉记者，自己和丈夫是2019年4月在社交软件上聊天认识的。实际上，一开始李女士还以为自己被恶搞了。“当时他说自己叫李秋怡，我问他，你怎么知道我的名字？”这样一段“奇妙”的对话开启后，二人也越发觉得投缘，相识一周后，二人就确认了恋爱



关系，并开启了一年半的甜蜜时光。李女士说，认识一周确认关系，在一起一年半就结婚，不只是因为他们共同拥有“李秋怡”这个名字，“是因为遇到了对的人，就想和他一直在一起。”

红星新闻